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Srdečně Vás
vítáme v destinaci

THAJSKO

Přejeme Vám příjemné prožití dovolené!
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Poznejte to nejlepší z Thajska

Ostrov Samui 
•  Písečné pláže lemované kokosovými palmami.

Krabi
•  Průzračné moře  

a vápencové skalní útvary

Khaolak
•  Krásné písečné pláže a bohatý podmořský svět

Bangkok 
•  Množství chrámů 

zasvěcených Buddhovi.

Vynikající thajská kuchyně 
•  Lahodná chuť exotických 

specialit.
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Časový posun

V Thajsku je časový posun +5 hodin, v zimním období +6 hodin.

Poloha a geografie
Království jihovýchodní Asie
Thajsko leží v srdci Zadní Indie a sahá až k území Malajského poloostrova. Sever země je 
tvořen zejména horami s nejvyšším bodem Doi Inthanon, který měří 2 576 metrů. Významná 
jsou tu dvě horská pásma. První lemuje hranici s Myanmarem a táhne se až k Malajskému 
poloostrovu, druhé probíhá středem a nese název Phetchabun. Mezi oběma masivy se vine 
řeka Čao Phraja, která poskytuje důležitou vláhu pro půdu.

Oblast kolem řeky patří k nejúrodnějším oblastem v zemi. Hlavní město Bangkok leží právě 
tady. Východně od Phetchabunu teče mohutný veletok Mekong, který pak dále pokračuje 
na kambodžské území.

Počasí a podnebí
Počasí a podnebí v Thajsku
Thajsko je rozlehlá a neobyčejně členitá země, proto i zdejší počasí je často velice rozdílné 
a závislé na místě, kde trávíte dovolenou. Obecně však lze říci, že je tropické, vlhké 
a ovlivňované monzuny, které přinášejí v létě srážky a v zimě sucho. Hlavní turistická sezóna 
trvá v Thajsku od listopadu do konce března.

V centrální oblasti Malajského poloostrova, turisticky nejvyhledávanější oblasti Thajska, se 
průměrné teploty pohybují okolo 28 °C, není však výjimkou, že dosáhnou až ke 40 °C. Mezi 
říjnem a březnem jsou teploty přece jen o něco nižší, pod 25 °C však během dne neklesají. 

Typické tady jsou bouřky a déšť, zvláště v květnu a říjnu, kdy vrcholí období dešťů. Počasí 
na ostrovech Ko Pha Ngan, Ko Tao a Koh Samui charakterizuje období dešťů zhruba 
od poloviny října do půlky prosince. Nejvyšší teploty jsou od dubna do května, kdy je také 
ostrov v podstatě bez srážek a moře je krásně vyhřáté.
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Jazyky

Úředním jazykem v zemi je thajština. V Bangkoku, ve větších městech a turistických centrech 
ovládá část obyvatelstva angličtinu.

Státní zřízení

Thajsko je konstituční monarchie a v jeho čele stojí král.

Historie
Nejstarší státy a první civilizace
Nejstarší státy na území dnešního Thajska vznikly kolem přelomu letopočtu. Během 3. století 
se zde zformovala civilizace Dváravatí, jejíž městské státy obývali převážně Monové. Později 
sem střídavě zasahovala moc angkorské říše a zároveň se od severovýchodu začalo 
na dnešní thajské území šířit thajské osídlení. V průběhu 13. století vzniklo v severní části 
několik thajských států. Stát Sukhothaj získal mocenskou převahu na většině tohoto území, 
a proto je oficiálně považován za první thajský stát.
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Střídání vlád v 1. tisíciletí
V roce 1350 byl založen nový stát Ayutthaya. Během několika desetiletí se ayutthajským 
panovníkům podařilo ovládnout Sukhothaj. V roce 1431 došlo k přenesení střediska 
kambodžské státní moci do Phnompenhu. Vedle Ayutthaye vznikl v polovině 14. století také 
stát Lan Sang v dnešním Laosu a severovýchodním Thajsku. V 17. století byla Ayutthaya 
dominantní mocností ve střední části Zadní Indie a udržovala bohaté mezinárodní styky. 
V roce 1767 však podlehla barmské invazi a byla zcela zničena.

Královskou moc obnovil v Thonburi vojevůdce Tak Sin. Ten byl roku 1782 svými dvořany 
prohlášen za nepříčetného a zabit. Nová dynastie Rattanakosin (Čakrí) učinila hlavním městem 
Bangkok. Pokračovala v mocenské expanzi a vynutila si hegemonii na celém území mezi 
Barmou a Vietnamem. Následovalo koloniální pronikání Británie a Francie do regionu, což 
představovalo vážnou hrozbu pro Siam. Králové Mongkut (Ráma IV.) a Čulalongkorn (Ráma 
V.) reagovali vstřícnou diplomacií a vznikl tak moderní thajský stát v nynějších hranicích. 

Novodobé dějiny
Dne 24. června 1932, za vlády krále Rámy VI. z dynastie Čakrí, byla v zemi zavedena 
konstituční monarchie. Dynastie Čakrí vládne v Thajsku už od roku 1782. V současnosti je 
hlavou státu Ráma X., jeho výsost král Vatčirálongkón, který do úřadu nastoupil po smrti svého 
otce Bhumibhola Aduljadeje – Rámy IX. Jeho vláda trvala 70 let od roku 1946, což je nejdelší 
období panování jednoho vládce v thajské historii a ve světě vůbec. Celé Thajsko ho uctívalo 
a srdečně milovalo za všechno, co udělal pro svůj lid i svou zemi. Zajímavostí je, že sám složil 
thajskou hymnu. Za urážku monarchie se v zemi trestá vězením, a to i na několik desítek let.

V roce 2008 proběhla demonstrace, která zapříčinila rozpuštění vládnoucí strany. Novou 
vládu sestavila Demokratická strana. Následovalo mnoho demonstrací, při kterých bylo 
zraněno a zastřeleno mnoho demonstrantů. Vládu v zemi převzala vojenská junta, po převratu  
22. května 2014.

Thajsko je v současnosti největším vývozcem rýže a orchidejí a významným vývozcem 
kvalitního hedvábí. Mají zde zastoupení téměř všechny vyhlášené oděvní značky. Pro 
ekonomiku má velký význam také cestovní ruch. 
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Flóra a fauna
Tropická flóra je téměř po celém Thajsku
Thajsko není jen o dlouhých bílých plážích a prázdninových letoviscích, ale také o fascinující 
přírodě. I přesto, že zde vyrostla spousta hotelů a resortů, příroda stále pokrývá většinu 
poloostrova. Stejně jako v jiných tropických oblastech naleznete i ve zdejších pralesích 
plejádu nejrůznějších rostlin.

Na svých výletech budete obklopeni barevnými květy všech druhů, obrovskými stromy 
a překrásnými tropickými rostlinami. Stačí se jen pozorně dívat kolem sebe a budete žasnout, 
jakou nádheru ostrovní příroda nabízí. Královnou květin je zde jednoznačně orchidej, kterou 
má ve svém znaku i letecká společnost Thai Airways. Většina rostlin, jako jsou palmy nebo 
bambus, je typická pro zdejší tropické klima.

Za chráněnými zvířaty musíte do národních parků
Thajsko je zemí mnoha druhů ptáků. Do dnešních dní jich bylo zpozorováno na 1 000 druhů. 
Co se týče savců, žije zde kolem 300 druhů včetně primátů, jelenů, tygrů, slonů a většina 
z nich přežívá díky ochraně národních parků. Pro zvířata jsou totiž stálou hrozbou pytláci.
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Pláže
Kam v Thajsku na pláž?
Každá z thajských destinací má mnoho pláží a každá z nich nabízí něco jiného - na své si 
přijde každý milovník sluníčka i zábavy. Níže naleznete přehled těch nejznámějších.

Pattaya
Pattaya již po mnoho let patří mezi tradiční a oblíbená thajská letoviska. Je bezesporu 
nejrušnějším přímořským letoviskem již od dob vietnamské války, kdy zde bylo vybudováno 
středisko pro odpočinek amerických vojáků. Pattaya se nachází přibližně 150 kilometrů 
jihovýchodně od Bangkoku na pobřeží Thajského zálivu. Výhodou je rychlé spojení 
z Bangkoku. Transfer z mezinárodního letiště v Bangkoku trvá necelé 2 hodiny.

Pláž Hat Pattaya
Centrální Pattaya je nejrušnější částí, kde se nachází mnoho hotelů, barů, obchodů, 
restaurací a nočních podniků. Vzhledem ke svému nočnímu životu je centrální Pattaya také 
vyhledávaným místem sexuální turistiky. Pláž v této části města je velmi rušná a nepatří 
k těm nejčistším v Thajsku.

Pláž Jomtien Beach
Tato pláž se nachází v jižní části Pattayi. Je vzdálena od centra města cca 15 minut jízdy. Je 
dlouhá 6 kilometrů a oodělená od hotelové zóny pobřežní komunikací. Koupání je příjemné, 
pláž je velmi pěkná, upravená. V dosahu jsou obchody, restaurace a možnosti zábavy. 
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Pláž Sattahip
Sattahip leží ještě jižněji od Jomtien, z Pattayi je to cca 30 minut jízdy. Pokud vaše představa 
o dovolené koresponduje s klidným prostředím, pak ideálním místem pro odpočinek je 
právě tato pláž. Na rozdíl od rušné Pattayi jsou zdejší hotelové resorty vybudovány ve stylu 
bungalovů a nízkopodlažních budov. 

Koh Samui 
Třetí největší thajský ostrov Samui patří mezi nejoblíbenější thajské destinace. Během pouhé 
hodiny letu z Bangkoku se přenesete do skutečného tropického ráje. Koh Samui je součástí 
souostroví 80 menších ostrovů, z nichž 6 je obydlených. Tropický ostrov, pro který je typická 
kokosová palma lemující většinu místních pláží, si získá srdce každého návštěvníka. Koh 
Samui však nenabízí pouze pláže, krásné je i vnitrozemí ostrova, které je hornaté a zalesněné, 
naleznete zde i malebné vodopády. Zájemce o kulturu uspokojí 35 buddhistických chrámů, 
které se na Koh Samui nachází. K nejznámějším patří Wat Plai Laem, Wat Phra Yai – klášter 
Velkého Buddhy – nebo Wat Khunaram, klášter s mumií mnicha. Zajímavostí je, že na Koh 
Samui platí zákon, že žádný hotel ani jiná budova nesmí být vyšší než nejvyšší palma 
na ostrově, což je asi 30 metrů.
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Pláž Chaweng Beach
Chaweng Beach je bezesporu nejslavnější pláží na ostrově. Nachází se na severovýchodním 
pobřeží kousek od letiště. Je poměrně široká, má jemný bílý písek a velmi pozvolný vstup 
do moře. Její délka je kolem 7 kilometrů a dnes je rušným centrem s množstvím obchodů, 
restaurací, barů a nočních podniků. Je lemována hotelovými resorty a plážovými restauracemi. 

Pláž Lamai Beach
Druhá nejpopulárnější pláž je dlouhá necelé 4 kilometry a nachází se na jihovýchodním 
pobřeží. Dnes je velmi oblíbeným střediskem turistů, je vzdálena cca 15 minut jízdy jižně 
od Chawengu. Zdejší atmosféra je okouzlující, najdete zde krásnou pláž s jemným bílým 
pískem i příjemné restaurace, kde můžete ochutnat vynikající thajskou kuchyni.  

Pláž Bophut Beach
Bophut Beach se nachází v severní části ostrova. Je asi 3 kilometry dlouhá a má hrubší 
světlehnědý písek. Dodnes zde dýchá atmosféra původní rybářské vesnice. V okolí narazíte 
na domy v tradičním stylu i vyhlášené lokální restaurace s typickou thajskou kuchyní. 
V posledních letech tu vyrostla řada nových hotelů, které jsou atraktivní také nižší cenou 
ve srovnání s jinými thajskými turistickými destinacemi. Každý pátek se ve zdejší Fisherman 
Village koná největší trh na Samui. 

Pláž Choeng Mon Beach
Asi 2 kilometry dlouhá, velmi pěkná a klidná pláž s bílým pískem. Do 5 minut chůze se 
nacházejí restaurace, kavárny, obchody a masážní salóny.

Pláž Mae Nam Beach
Cca 5 km dlouhá pláž se nachází v severním cípu ostrova. Má barvu bílé kávy a písek je zde 
spíše zrnitý. Před slunečními paprsky se můžete ukrýt pod některou z mnoha kokosových 
palem. Nachází se zde jak drahé luxusní hotely, tak levnější možnosti ubytování. Několik 
restaurací i obchodů tu najdete, ale za případným nočním životem a zábavou musíte 
do Chawengu. 

Pláž Thongson Bay Beach
Pláž v severovýchodním cípu ostrova je 600 metrů dlouhá a velmi tichá. Voda je zde úžasně 
čistá, a jelikož se pláž nachází daleko od městeček a vesnic, navštěvují ji téměř výhradně 
hosté z místních hotelů. Nad pláží navíc uvidíte krásné útvary z granitové skály. 

Khaolak
Oblast Khaolak je právem považována za jednu z nejkrásnějších destinací Thajska díky 
nádherným plážím a tropické vegetaci. Khaolak leží na pevninské části přibližně hodinu a půl 
jízdy z mezinárodního letiště na ostrově Phuket. Městečko Khaolak se nachází v provincii 
Phang Nga, která nabízí nepřeberné množství přírodních krás. Patří mezi ně i souostroví 
Similan, kde najdete jedny z nejkrásnějších potápěčských lokalit na světě. Provincie Phang 
Nga má zajímavá vápencová pohoří a skalní útvary, zapomenout nesmíme ani na atraktivní 
národní parky.
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Pláž v Khaolaku
Zdejší pláž s jemným světlým pískem je téměř 10 kilometrů dlouhá, lemovaná bohatou 
tropickou vegetací. Většina místních hotelů je vybudována v thajském stylu, nenaleznete 
zde žádné výškové budovy.

Phuket
Ostrov na západním pobřeží Thajska je s pevninskou částí spojen mostem. Má rozlohu cca 
800 kilometrů čtverečných je typický vápencovými útesy, skalnatými poloostrovy a kilometry 
písečných pláží.

Pokud upřednostňujete rušnou dovolenou, pak ideálním místem pro pobyt bude bezesporu 
letovisko Patong. Toto středisko je největším a nejstarším plážovým letoviskem. Najdete 
zde spousty obchodů, barů, restaurací a možností zábavy. Rušný noční život tu pulzuje 
do časných ranních hodin. Pokud jste příznivci klidné dovolené a od rušného světa si toužíte 
odpočinout, pak pro vás bude vhodným místem oblast Mai Kao či Kamala.

Pláž Patong Beach
Patong Beach je asi nejznámější pláž na ostrově, přestože není nejhezčí. Je tři kilometry 
dlouhá, místy dost široká a lemovaná pásem hotelů (ty jsou ale od pláže odděleny poměrně 
rušnou pobřežní komunikací), obchodů a restaurací. U této pláže je také koncentrován noční 
život s mnoha bary a restauracemi – ne náhodu se Patongu někdy přezdívá „malá Pattaya“. 
Právě kvůli velké koncentraci podniků, obchodů a hotelů, a tím i turistů, je tato pláž velmi 
rušná.
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Pláž Kamala
Klidná pláž s relativně mírným vstupem do moře, zlatavým pískem a modře zbarvenou 
vodou. Díky pozvolnému vstupu do moře je vhodná i pro rodiny s dětmi.

Pláž Karon Beach
Tato pláž je pojmenována podle městečka, které lemuje pláž po celé její délce zhruba 
4 kilometrů. Snahou místních úřadů je zachovat ji jako místo pro klidnou rodinnou dovolenou 
s maximálním potlačením sexturismu. Všechny hotely jsou od pláže odděleny silnicí, najdete 
zde i hospůdky a restaurace, spíše však v severní části.

Pláž Kata Beach
Příjemná a relativně klidná pláž s bílým pískem a klidnou vodou. Je široká a klikatá a skládá 
se ze dvou pláží – Kata Yai (Velká Kata) a Kata Noi (Malá Kata). Najdete zde čisté a klidné 
moře a mnohem větší klid než na Patongu. Je zde dostatek hotelů a resortů, restaurací, barů 
a klubů. Opět ale pozor, hotely od pláže odděluje silnice.

Pláž Mai Kao
V této oblasti najdete spíše dražší hotely. Samotná pláž je poněkud strmější se světle žlutým 
pískem, moře tu může být zrádné, zejména v období monzunů.
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Phi Phi
V případě Phi Phi se nejedná jen o jeden ostrov, ale o souostroví šesti menších ostrůvků, 
z nichž hlavní jsou Ko Phi Phi Don a Ko Phi Phi Leh. Najdete zde úžasné pláže, nádherně 
smaragdově zelené moře, vysoké kopce i bujnou tropickou vegetaci. Phi Phi je skutečný 
tropický ráj. Přepravit na Phi Phi se dá lodí jak z Phuketu, tak z Krabi.

Pláž Laem Tong Beach
Dlouhá a široká bílá písečná pláž, kterou najdete v severním cípu východního pobřeží. 
Nevede sem žádná silnice, na místo se dá dostat jedině lodí.

Opalování

Co se týče opalování, asi není třeba připomínat, že bez krému s vysokým faktorem si 
dovolenou určitě nezpříjemníte. Že se neopálíte přes opalovací krém, v Thajsku rozhodně 
nehrozí, ale že se bez krému spálíte, je téměř jisté. 
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Dámy, které nechtějí mít opálená ramínka od plavek, upozorňujeme, že opalování „nahoře 
bez“ se tu nesetkává s pochopením. V případě některých hotelů se to může tolerovat, 
ovšem nespoléhejte na to. Bikiny a tanga nejsou na pláži v turistických oblastech problém, 
do restaurací a kaváren u pláže lze mít plážové oblečení. Do města a při jakémkoliv dalším 
pohybu po ostrově se nosí krátké kalhoty a tričko.

Aktivity a zábava

Wellness – thajské masáže
Tento typ masáží je prastará metoda, mnohdy popisovaná jako „nesnesitelně příjemná 
zkušenost“. Spočívá v napínání, ohýbání a manipulaci s lidským tělem tak, aby energie byly 
rozmístěny po celém těle rovnoměrně a dosáhlo se tak vyrovnání jejich toků. V Thajsku si 
tento typ masáže můžete vyzkoušet v podstatě na každém kroku.

Sporty
Potápění a šnorchlování
Thajsko je skvělou destinací pro provozování nejrůznějších vodních sportů. Na každém 
místě poloostrova naleznete potápěčské obchody, které vám poskytnou nejen vybavení, ale 
také cennou radu. Vody kolem mohou být občas velmi bouřlivé. Potápěčské školy nabízejí 
rovněž celou řadu výletů na ostrůvky rozseté v okolí. Ve zdejších křišťálově čistých vodách 
můžete vyzkoušet i šnorchlování.
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Golf
V Thajsku jsou na mnoha místech skvělé podmínky pro golf. Mezi nejoblíbenější hřiště 
patří například Santiburi Golf Course na ostrově Samui, patřící k Santiburi Resortu. Hřiště 
je posazeno v kopcích na severním konci ostrova. Bo Phut Hills Golf Club nabízí cenově 
dostupnější možnost pro golfisty na 9jamkovém hřišti.

Plachtění a kiteboarding
Plachtění má v Thajsku dlouhou tradici. Ročně přijíždí na Koh Samui stovky turistů 
vyhledávajících tento vodní sport. Vybrat si můžete z nabídek škol plachtění, které zároveň 
nabízejí lodě k pronájmu. Větrné podmínky u břehů ostrova jsou ideální pro kiteboarding, 
který je v turistických centrech rok od roku vyhledávanější.

Thajský box
V Thajsku je mnoho škol, které nabízejí možnosti výuky thajského boxu. Pokud budete chtít 
hlouběji zasvětit do tajů tohoto bojového umění, obraťte se na místní mistry.

Zábava, noční život 
Mnoho hotelů a letovisek pořádá večery představující místní kulturu a umění. Večery 
s thajskými tanci jsou opravdu nezapomenutelné. Chcete-li navštívit některé z barů nebo 
diskoték, vyrazte do centra města. Některé větší klasické kluby často hostí i mezinárodní 
DJs ve stylovém prostředí. V podstatě každé velké letovisko má celou řadu možností, jak se 
večer pobavit. Zeptejte se místních, každý vám ochotně poradí.

Kuchyně – jídlo
Thajská jídla
Synonymem pro thajskou kuchyni je jednoduchost. Většina pokrmů se připravuje obdivuhodně 
krátkou dobu. Zelenina, maso i koření si tak ponechají veškeré vitamíny a lahodnou chuť. 
Základem pokrmů je silně rozpálený palmový nebo sójový olej.

Do pánve wok se poté postupně přidává koření, voda a zbytek přísad. Zeleninu a drobně 
nakrájené maso Thajci smaží nebo silně vaří jen několik minut. Další nepostradatelnou 
pochutinou je chilli. Používá se v jakékoliv podobě a úplně do všeho. V Thajsku se pěstuje 
několik set druhů chilli. Jeho výhodou je, že na rozdíl od ostatních paprik nezničí chuť pokrmu.

Polévka Tom Yam Kung
Klasická pikantní, kyselá polévka. Skvělou kombinaci zde tvoří krevety, citronová tráva, 
zelenina, houby a samozřejmě zázvor. Polévky jsou v Thajsku velmi oblíbené, většinou 
se podávají jako hlavní jídlo s rýží. Polévku Tom Yam můžete ochutnat také ve variantě 
s drůbežím masem, vepřovým masem nebo s chobotničkami. 
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Rýže – tradiční pokrm
Základní potravinou v thajské kuchyni je samozřejmě rýže. Když se zde lidé svolávají ke stolu, 
říkají „je čas jíst rýži“. Narazit můžete na několik druhů rýže. 

Jasmínová rýže
Prvotřídní dlouhozrnná rýže pocházející ze středního až jižního Thajska. Rýže není 
parfémovaná po jasmínu, má spíše ořechově jemnou chuť.

Černá klihovitá rýže
Tato rýže se pro své výrazné ořechové aroma používá na přípravu sladkých pokrmů. 
Kombinuje se nejčastěji s medem a kokosovým mlékem.

Klihovitá rýže
Tento druh pochází ze středního až severovýchodního Thajska. Rýže je velmi lepkavá a hojně 
používaná.

Thajské pití
V Thajsku jsou velmi oblíbené nápoje z mixovaného ovoce a vody. Tradiční je džus z cukrové 
třtiny nebo čerstvě lisovaná šťáva z pomerančů. Pokud patříte mezi milovníky čaje, můžete si 
zde vybrat z čaje černého indického i zeleného čínského. V Thajsku je k dostání pivo značek 
Singha, Chang, Leo, Tiger i Heineken. Oblíbené jsou rovněž lihoviny jako rýžová whisky 
míchaná s minerálkou nebo colou, podávaná s ledem a limetkovou šťávou. Podobným 
nápojem je tzv. bílý likér. Lihoviny obecně nejsou v Thajsku drahé, za co si ale připlatíte, jsou 
vína. Z nealkoholických nápojů jsou skvělé čaje z thajské produkce, a to ovocné i léčivé. 
Nejlepší výběr budete mít například na Koh Samui v obchodních centrech Big C a Central 
Festival.
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Kde se najíst?
V Thajsku je celá řada levnějších i luxusních restaurací, zejména ve velkých městech 
a turistických centrech. Na ulicích vždy seženete něco menšího jen tak do ruky. Výběr je 
obrovský a možností nepřeberně. 

Spropitné

V Thajsku je zvykem dávat spropitné nejen v restauracích. Níže najdete orientační přehled 
služeb a výši spropitného u jednotlivých z nich.
• V restauracích a kavárnách: 5–10 % z účtu (podle spokojenosti)
• Masáže: 5–10 % z ceny (podle spokojenosti)
• Hotelový nosič: cca 10 THB
• Řidič auta (transfer): cca 20 THB
• Pokojská: cca 100 THB za pobyt
• Řidič nebo průvodce na výletech: 100 THB (a více podle spokojenosti)

Veškeré vstupy do klášterů jsou zdarma. Při jejich návštěvě je slušností vhodit do kasičky 
cca 50 THB a více. Peníze slouží klášterům.

Doprava a cestování po Thajsku
Taxi v Thajsku 
Podle zákona musí být cena za jízdu taxi v Thajsku účtována podle taxametru. Turistům se často 
stává, že je řidič odmítne svézt se zapnutým taxametrem. Pokud se dostanete do podobné 
situace, odmítněte jízdu a vyhledejte jiný vůz.

Řidiči taxi vás také mohou odmítnout v případě, že je silná doprava a vy chcete cestovat 
do vzdálenější destinace za městem. V Thajsku můžete k přepravě využít i malé pick-upy 
nazývané songtaews nebo typickou tuk-tuk jízdu na motorové tříkolce či na podobném principu 
fungující samlor, který však řidič pohání šlapáním.

Autobusová doprava
Autobusy jsou v zemi nejlevnější a nejrychlejší dopravou do vzdálených destinací. Nicméně 
jsou zde časté dopravní nehody, buďte proto při plánování své cesty obezřetní. K dispozici 
jsou soukromé či státní linky a vybírat je možné z klimatizovaných nebo neklimatizovaných 
autobusů.

Linky na delší vzdálenosti obvykle vyjíždějí večer, aby do destinace přijely v ranních hodinách. 
Můžete se rozhodnout pro služby VIP autobusů, které mají 36 míst (komfortnější i 24). Vyšší 
náklady vyváží pohodlí. Obecně je autobusová doprava výhodnější pro krátké vzdálenosti.
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Vlaky
Cestování vlakem je pohodlný způsob dopravy po Thajsku. Opatrní ovšem buďte na velkých 
dopravních uzlech, především co se týče vašich zavazadel a osobních věcí. Toalety, telefonní 
budky, směnárny, bankomaty a občerstvení jsou značeny přehlednými ukazateli, což 
vám v těchto rušných místech usnadní orientaci. V okolí nádraží naleznete také malé příjemné 
obchůdky. Z velkých dopravních uzlů míří spoje do vzdálených míst země.

Pronájem aut
Thajská velkoměsta
Pronájem auta v Thajsku je snadný, řízení je však jiná věc. Obzvlášť v Bangkoku je řízení 
velmi obtížné kvůli spoustě jednosměrných silnic, chybějícímu nebo nesprávnému značení 
a všudypřítomným kolonám, které jsou mnohdy velmi frustrující. Mimo velká města je situace 
lepší, ale nebezpečí se skrývá v místních řidičích. Ti nerespektují pravidla silničního provozu 
a jejich řidičské zkušenosti jsou velmi pochybné. 

Turisté se musí rychle přizpůsobit místním zvykům a především jízdě vlevo. Automobil si můžete 
půjčit v kterékoliv půjčovně, většina z nich vyžaduje ručení kreditní kartou. Řidiči jsou povinni 
mít mezinárodní řidičský průkaz. Ceny pronájmu automobilů na Koh Samui jsou až o 50 % 
levnější než např. v Bangkoku. Čerpací stanice se nacházejí podél dálnic a ve městech po celé 
zemi. Na motocyklu nikdy nejezděte bez helmy. Pozor si dávejte při půjčování dopravních 
prostředků (zejména motocyklů a vodních skútrů). Často dochází při vrácení k vymáhání 
vysokého odškodného za údajné či skutečné poškození. Doporučujeme jakýkoliv pronájem 
dopravního prostředku konzultovat s průvodcem nebo delegátem v místě, je-li k dispozici.
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Dopravní předpisy
Maximální povolená rychlost ve městech je 60 km/h a na dálnici 80 km/h. Je v pořádku jezdit 
i pomaleji. Červené a bílé čáry na silnicích ve městech značí zákaz parkování. V menších 
městech je možné parkovat v podstatě kdekoliv, kde nebudete bránit průjezdu. Thajsko je 
nechvalně proslulé svým nerespektováním pravidel silničního provozu. Uprostřed dvouproudé 
komunikace se nalézá neviditelný pruh, který ovšem každý využívá dle svého. Je tedy běžné, 
že na dvouproudé silnici potkáte čtyři auta vedle sebe.

Peníze – měna
Měna
Měnovou jednotkou je Baht (THB), 1 THB=100 satangů.

Kreditní karty
Mezinárodní hotely a větší thajské podniky přijímají většinu kreditních karet. Mnohá zařízení, 
jako jsou supermarkety a obchodní domy, si berou 3% až 5% příplatek za platbu kreditní 
kartou (nad rámec jakýchkoliv poplatků vybíraných vaší společností vydávající kreditní karty). 
Nejčastěji přijímanými kartami jsou MasterCard a Visa, následuje American Express. 

Směnárny, banky
V Thajsku existuje dostatečně hustá síť oficiálních směnáren i bankomatů. Rozdíl mezi kurzy 
oficiálních a „neoficiálních“ směnáren je minimální. V naprosté většině případů lze také platit 
kreditní kartou. Nedoporučujeme platit v restauracích nebo hotelech eurem nebo dolarem. 
Vždy je to pro vás velmi nevýhodné! Plaťte vždy jen thajskými bahty.
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Internet

Ve městech a turistických centrech je připojení k internetu standardem. Wi-Fi síť má 
v podstatě každý hotel a drtivá většina restaurací. V provozu jsou zde i internetové kavárny, 
které za poplatek nabízí možnost vyhodit rychlého internetu, což využijete, pokud potřebujete 
například přijmout nebo odeslat větší soubor.

Pošta

Korespondenci můžete vhodit do poštovních schránek nebo nechat na recepci hotelu. Doba 
doručení do ČR bývá cca 14 dní.

Telefonování

Telekomunikační služby jsou na velmi slušné úrovni. Pokrytí je v podstatě 100% a roaming 
funguje bez větších problémů. U Vašeho operátora si před odjezdem ověřte aktuální poplatky 
za volání, posílání SMS zpráv a jiných souvisejících služeb. Pokud vám přijdou ceny vašeho 
mobilního operátora příliš vysoké, není problém si v Thajsku pořídit místní předplacenou SIM 
kartu. Při koupi budete potřebovat průkaz totožnosti (cestovní pas).
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Důležitá čísla
Centrum služby turistům a turistická policie: 1155 
Policie: 191 
Hasiči: 199
Ambulance a záchranáři: 1554
Předvolba pro volání do Čech: +420
Předvolba pro volání na Slovensko: +421

Kontakty na úřady
Velvyslanectví České republiky v Thajsku
Embassy of the Czech Republic
71/6 Ruam Rudee Soi 2
Ploenchit Rd.
10330 Bangkok
Telefon: +66/22509223, 22509224
Fax: +66/22554978, 22509225
Nouzová linka: +66/614233819
E-mail: bangkok@embassy.mzv.cz
Web: www.mzv.cz/bangkok

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Bangkoku
YWCA Building, 9-th Floor, South Sathorn Road 25, Bangkok 10 120, Thajsko
Telefon: +66 26773445
Fax: +66 26773447
Mobil: +66 816174611 (pohotovostný mobil)
E-mail: emb.bangkok@mzv.sk

Elektrický proud

V Thajsku není zapotřebí použití speciálních adaptérů, stejně jako v ČR se zde využívají 
dvoukolíkové zástrčky.

Voda

Nedoporučujeme konzumovat vodu z kohoutku, a to ani na přípravu čaje nebo kávy. 
Pro ústní hygienu se voda využít dá.
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Zdravotní péče

Při zdravotních problémech řeší obvykle nemocnice vše přímo s vaší pojišťovnou. Vy předáte 
veškeré údaje kompetentním pracovníkům nemocnice. Pokud není rozsah vašeho ošetření 
vážnějšího charakteru a poplatek nepřesáhne cca 5 000 THB, platí se zákrok v hotovosti. Pro 
pojišťovnu následně dostanete potvrzení a další doklady potřebné pro zpětné  proplacení 
pojišťovnou. V turistických centrech jsou nemocnice na velmi dobré úrovni. 

Bezpečnost a kriminalita

Při pobytu v Thajsku doporučujeme dbát zvýšené opatrnosti. Je třeba vyhnout se jakýmkoliv 
demonstracím, které se čas od času vyskytují v Bangkoku i mimo něj. Výrazné varování se 
vztahuje k držení i užívání jakýchkoliv drog. Postihy jsou v zemi velmi vysoké, včetně trestu 
smrti a doživotí.

Thajsko
Thajsko je buddhistická země a zpodobnění Buddhy jsou zde posvátná. Pokud se kdokoliv 
(včetně cizinců) dopustí svatokrádeže, je potrestán vězením. Při návštěvě buddhistických 
chrámů a památek je nutné mít vhodné oblečení. V Bangkoku jsou nezbytné dlouhé nohavice 
a rukávy a plné boty. V turistických destinacích, jako je Koh Samui, postačí krátký rukáv 
a nohavice ke kolenům.

Krádeže 
Své cennosti mějte vždy pod dohledem mimo dosah potenciálních zlodějů. Kapsáři se často 
vyskytují v turistických oblastech a přímo na rušných ulicích okrádají turisty. Nikdy a nikde 
nedávejte do zástavy svůj cestovní pas. Doporučujeme mít udělané kopie či skeny svých 
pasů s vízem a mít je přístupné z internetu. Zjednoduší to vaši situaci při případné ztrátě 
nebo krádeži cestovního dokladu. 

Trezory v hotelu
Většina moderních hotelů má pokoje vybavené vlastními trezory. Pokud se ve vašem pokoji 
trezor nenachází, jistě bude k dispozici na recepci hotelu. Je vhodné uschovat v něm cennosti 
před odchodem z budovy. Uzavření hotelových trezorů pro jistotu vždy přezkoušejte.
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Celní předpisy

Do Thajska lze bezcelně dovážet věci pro osobní potřebu neobchodního charakteru 
v přiměřeném množství. Je zakázáno dovážet elektronické cigarety a není povoleno je 
ani užívat. Za nedodržení hrozí zabavení a pokuta. Dále je zakázáno dovážet a vyvážet 
narkotika, obscénní materiály a publikace. Zakázán je rovněž vývoz výbušnin. Mezi druhy 
zboží, jejichž dovoz a vývoz je omezen, patří střelné zbraně a střelivo, komunikační zařízení 
a příruční krátkovlnné vysílačky s přijímačem, rostliny a jejich části, zvířata, kosmetické 
výrobky, vodní živočichové, např. piraně. Omezen je také vývoz starožitností, zpodobnění 
Buddhy (s výjimkou menších kusů běžně prodávaných u stánků) a náboženských předmětů, 
divokých a domácích zvířat. Dovoz cizích měn je limitován částkou do 20 000 USD, nad ni 
se musí hotovost deklarovat.
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Praktický česko-thajský slovníček

Naučte se základní thajská slovíčka! 
Nikdy nevíte, kdy se budete potřebovat s místními domluvit. Se znalostí alespoň základních 
frází si nejen ušetříte čas, navíc je to i zábava!

Česky Thajsky  

Dobrý den / Ahoj Sawat Dý Khrab/
Kha

Na shledanou Báj Báj

Dobré ráno Arun Sawat Khrab/
Kha

Děkuji Khob Khun Khrab/
Kha

Promiňte Kho Thód Krab/Kha

Jak se máš? Sabáj Dý Maj   
Khrab/Kha

Mám se dobře Sabáj Dý Khrab/
Kha

Ano Čaj

Ne Maj 

Prosím platit / 
Zaplatím

Geb Tang Khrab /
Kha Ček Bin Khrab/
Kha

Záchod /   
Koupelna

Hong Nám

Kde je toaleta? Hong Nám Jů Naj   
Khrab/Kha

Pokoj Hong

Hotel Rong Rém

Pivo Bíja

Česky Thajsky  

Horká káva Kafé Rón

Coca-Cola Khók

Whisky Lau

Led Nám Keng

Chléb Kanom Pang

Jídlo Ahán

Voda Nám

Mléko Nom

Rýže Kháu

Klihovitá rýže Káo nijáo

Obyčejná rýže Káo suáj

Cigarety Burí

Kouřit Sub Burí
Důd Burí

Mohu zde kouřit? Sub Burí Dáj Maj 
Důd Burí Dáj Maj

Popelník Tý Khýja Burí

Máte popelník? Mí Tý Khýja Burí Maj   
Khrab/Kha

Kde? Týnaj
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Česky Thajsky  

Jít Paj

Kolik to stojí? Thao Raj Krab/Kha
Gý Báht Krab/Kha

Jak se jmenuješ? Khun Čhh Araj

Co to je? Ný Araj Krab/Kha

Nevím Maj Rů Krab/Kha

Velký Jáj

Malý Lek

Kde je pláž? Čáj Hád Jů Tý Naj   
Krab/Kha

Jíst Kin Kháu

Pít Dhhm Nám

Co si dáte k pití? Khun Dhhm Araj   
Khrab/Kha

Odkud jsi? Khun Má Džák Naj   
Khrab/Kha

Jsem z České   
republiky

Phom Má Džák   
Sátharana Rad Ček 
Khrab (muž)

Čan Má Džák 
Sátharana Rad Ček 
Kha (žena)

Česky Thajsky  

Miluji tě

Phom Rak Khun 
Khrab (muž)

Čan Rak Khun Kha   
(žena)

Nerozumím

Phom Maj Kao Džaj   
Khrab (muž)

Čan Maj Kao Džaj 
Kha (žena)

Nemluvím thajsky Phůt Pasá Thaj Maj 
Daj Khrab/Kha

Mluvíte anglicky?
Khun Phůt Pasá 
Angkit Daj Maj Khrab/
Kha

Sto Rój

Tisíc Phan

Milión Lán

Peníze Ngn

Telefon Thórasap
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Zajímavá místa
Ayutthaya
Ayuthaya je starobylé město, které bylo po čtyři staletí hlavním městem království, je jedním 
z hlavních cílů turistů. V samém srdci města se nachází velký historický areál, který byl 
zapsán na seznam kulturního dědictví UNESCO.

Ban Tai
Ban Tai je vesnička na ostrově Ko Pha Ngan. Na blízkém vrcholku se jako zjevení z dávných 
časů nachází starý jeskynní chrám Khao Tham, v němž žijí jen dva mniši a jeptiška.

Bangkok
Návštěva Thajska by nebyla úplná bez zastávky v kosmopolitní metropoli Bangkoku. Vedle 
do nebe šplhajících mrakodrapů tu najdete muzea, chrámy a další pozůstatky starobylých 
kultur. K nezapomenutelným zážitkům patří také nedaleké plovoucí trhy v Damnoen Saduak, 
kde obchodníci nabízí své zboží na malých loďkách.

Hua Hin
Hua Hin je město v provincii Prachuap Khiri Khan. Nabízí příjemné procházky 
s nezapomenutelným zážitkem z nákupů na nočním tržišti. Zdejší krásné písečné pláže 
upoutaly pozornost již za vlády krále Rámy VI., který nedaleko nechal postavit v roce 1926 
letní palác z teakového dřeva. Hua Hin byl oblíbený u členů královské rodiny, později se stal 
oblíbeným letoviskem Thajců.

Cha-Am
Cha-Am je letovisko s pěkným centrem, v němž můžete pozorovat život místních obyvatel. 
Mezi zajímavosti města patří Phra Pathom Chedi, jedna z největších pagod na světě.

Chiang Mai
Chiang Mai je druhé nejdůležitější thajské město v severní části země. Najdete zde bezpočet 
buddhistických chrámů. Okolí Chiang Mai nabízí malebné přírodní scenérie. Hlavní zajímavostí 
jsou také horské kmeny Karenů, Akhaů či Lawaů.

Národní park Kaeng Krachan
Kaeng Krachan je největším národním parkem Thajska. Pokrývá téměř polovinu území 
provincie a turisty okouzluje nádhernou přírodou, věčně zelenými lesy, vodopády i místními 
obyvateli Kareny.

Národní park Khaolak
Národní park Khaolak se nachází v provincii Phang Nga. Jeho součástí je tropická džungle. 
V parku můžete obdivovat množství vodopádů v čele s největším, pětistupňovým Lam Ru.
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Pattaya
Město Pattaya již po mnoho let patří mezi tradiční a oblíbená thajská letoviska. Její nejrušnější 
částí je Hat Pattaya s mnoha obchody, hotely, bary, restauracemi a nočními podniky. 
Vzhledem k svému nočnímu životu je centrální Pattaya také vyhledávaným místem sexuální 
turistiky.

V dosahu města se nachází několik 18jamkových golfových hřišť. Při pobytu s dětmi je 
možné absolvovat výlet na nedalekou krokodýlí farmu, sloní vystoupení či plavání s delfíny.

Phetchaburi
Phetchaburi je hlavní město stejnojmenné provincie. Nachází se tu mnoho chrámů, watů, které 
zde stojí několik století. Zajímavou stavbou v evropském slohu je palác Phra Ratchawang, 
který byl vybudován pro krále Rámu V.

Řeka Kwai
Okolí řeky Kwai a most přes řeku Kwai v provincii Kanchanaburi jsou známé především 
díky „železnici smrti“, při jejíž stavbě zahynulo mnoho válečných zajatců. Navštívit můžete 
muzeum, které připomíná stavbu 415 km dlouhé železnice vedoucí z Thajska do Barmy.

Zlatý trojúhelník
Legendární zlatý trojúhelník se rozkládá na hranicích s Laosem a Barmou. Oblast bývala 
největší ilegální pěstírnou opia na světě. Plocha celého regionu je zhruba čtyřikrát větší než 
Česká republika.


